

## РЕЦЕНЗІЯ

на проект освітньо-професійної програми  
Середня освіта (Географія. Біологія та здоров'я людини)  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 014 Середня освіта (Географія),  
галузь знань 01 Освіта/Педагогіка

Нова українська школа потребує висококваліфікованих учителів, які мають необхідні знання та навички для реалізації інноваційних освітніх програм та технологій навчання. Рецензована програма підготовки магістрів середньої освіти з географії та біології й основ здоров'я відповідає цим вимогам і передбачає всебічну підготовку здобувачів освіти з географії, біології та здоров'я людини, педагогіки та методики навчання названих дисциплін, маючи на меті подальшу трудову діяльність у галузі середньої та фахової передвищої освіти. Разом з тим, вона дає випускникам не тільки можливість працевлаштуватися, а й продовжити навчання та розвиватися у кар'єрі.

Програма має всі необхідні складники, зокрема: загальну інформацію, мету, характеристику придатності випускників до працевлаштування та подальшого навчання, особливості викладання й оцінювання, компетентності, програмні результати навчання, ресурсне забезпечення, академічну мобільність, перелік освітніх компонентів програми та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему, форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей і програмних результатів навчання освітнім компонентам.

Особливою перевагою програми є ґрунтовна характеристика спеціальних компетентностей магістра. Аналіз програмних результатів навчання показав, що вони чітко відповідають програмним компетентностям. Разом з тим, потребує уточнення розділ програми, що визначає придатність працівників до працевлаштування у закладах позашкільної освіти, зважаючи відсутність освітніх компонентів, які б формували її.

Програма буде запроваджена з 1 вересня 2024 року у Сумському державному педагогічному університеті імені А. С. Макаренка. Впровадження освітньо-професійної програми підготовки магістрів середньої освіти з географії та біології у Сумській області, є важливим кроком у забезпеченні якісної освіти у регіоні. Вона дозволить випускникам успішно працювати вчителями у закладах середньої та фахової передвищої освіти Сумської області та сприятиме розвитку інноваційних освітніх практик.

Доктор географічних наук,  
професор кафедри екологічної безпеки  
та екологічної освіти Харківського  
національного університету імені В. Н. Каразіна  
17.01.2024 р.



Олександр КРАЙНЮКОВ